Equacoes modulares
Lembremos das propriedades do médulo dos nimeros reais:

e Parak>0, Ixl=k < x=k ou x=-k
e |lal=|bl¢<>a=boua=-b

e, utilizando essas propriedades, vamos resolver algumas equagdes modulares.
Exemplol: Resolva 12x-1I=3

2x—1=3—>x=2 ou
2x-1=-3->x=-1

2x-11=3 — {
S={-1,2}
Exemplo 2: Resolva 13x-1|=12x+3I
Lembrando da propriedade: lal=Ibl <>a=b ou a=-b
3x-1=2x+3—>x=4

Temos: [3x-11=12x+3|<> ou

3x-1=-2x-3 %xz—g

5

S={-2/5,4}
Exemplo 3: Resolva Ix+11=3x+2
Devemos ter inicialmente 3x+2 > 0 — x > -2/3 para que a igualdade seja possivel

Supondo x > -2/3 temos

x+1=3x+2—>x=-1/2
[x+11=3x+2 — ou

x+1=-3x-2—>x=-3/4 (ndo convém)

S ={-1/2)



Exercicios propostos
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3) Resolver as seguintes equacdes em [R: e S {_1 1 9 4}
a) Ix+2l -3 T
b) 13x - 11 =2 4)
¢l lax -5l =g a}S:{_EI_T_}
d) 12x - 3l = 1 2 4
e) Ix2 -3x -1l =3 B §wdn w A
{ r 3 }
€) §=A4-6 =
4) Resolver em IR as seguintes equagdes: { & 4}
a) 13x + 21 = Ix - 11 5)
b) lax -1l - l2x +3l =0 Wi ss {17
c) Ix2 + x -5l = l4x - 1] bJ'S=§Z5
5) o} 8 =14, 2}
Resolver as seguintes equagSes em IR: d} § = {_13 —G}

a) Ix -2l = 2x +1
b) I3x + 21 =2x -3
c) 12x - Bl = x - 1
dl [2x2 + 15x - 3] = x2 + 2x - 3

Inequacoes modulares

Lembrando das propriedades de médulo dos nimeros reais, para k>0:

xl<ke -k<x<k
x| > k <> x<-k ou x>k

e, utilizando essas propriedades, podemos resolver algumas inequagdes modulares.
Exemplol: Resolva 2x+11<3

SB<2x+1<3 =5 -4<2x<2 > -2<x<1

Exemplo 2: Resolva [4x-3| > 5

4x-3>5 — x<-1/2 ou 4x-3<-5-5x>2

S={x € IR/ x<-1/2 ou x>2}



Exercicios propostos

1) Resolver em R as inequagdes abaixo:
al lax-21<4 bl 12x-31<1
c) la-3xl <5 d) [3x + 4l <o
e) l2x + 4l <-3 f) lax - 11 >3
a) Isx + 4l =4 h) 12 - 3x] =1
2) ' Resolver as inequacdes seguintes em [R:
a) Ix2 - Bx + 51 <1 b) x2 -x-4l>2
¢l Ix2 -5xl =8 d) Ix2 -3x -4l <6
2x - 3 x o+ 1 <
e —F_1|>2 f) 2~——X_1]\2
Respostas

1) e S:{xEIF{l—%<x<2}
bl S={xER|1<x<2}
c) S={xE!R|-%<x€3}

4
Fuifs ¥
as=1{- =}
e)s=_§2§.
) s={xERIx<-1 ou x>2}
g)S:{xEIR|x-‘§—%ou x =0}

Ms={xERIx< ou x =1}

1
3
2) a) S={xERI1<x<2 ou 3<x<4}
bl S={xERIx<-2 ou -1 <x<2 ou x>3}
c)S={xEIH|x<—1 ou 2<x<3 ou x?ﬁ}
ds={xER|-2<x<1 ou 2<x<5}
e)S:{xEWHI»%<x<—g—e x#%}

fl s={xERIx<
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